



甘肃经济日报记者 白杨

营商环境是稳定市场预期、激发经济发展活力、推动高质量发展的重要因素。今年以来，成县认真贯彻落实省委、省政府优化营商环境提质增效专项行动部署，以服务项目、服务企业、服务群众为导向，创新方法举措，强化协调服务，持续优化营商环境，为县域经济社会高质量发展提供了有力保障。

坚持强服务、提效率，全力打造优质的政务环境

今年，成县着力推进政务服务便民化、规范化运行，提升公共服务效率和效能。大力推进13个“高效办成一件事”改革，5个“高效办成一件事”已在线上线下实质性办理。持续扩大网办范围，实现事项“网上可办率”100%、全程网办率99.69%。

成县政府负责人介绍，今年，成县首先围绕“高效办成一件事”，持续精简审批流程，企业开办时间压缩到0.5个工作日办结，个体工商户登记注册实现即来即办、秒批秒办。持续深化以减材料、减环节、减时限、优化办理流程为主要内容的“三减一优”改革，推动流程再造，全县依申请事项平均跑动次数从1次下降到0.03次，平均所需办事材料从3.78件下降到3.69件，承诺时限压缩比94.46%，即办率率达到95.25%，从“最多跑一次”向“一次也不跑”迈进。

招商引资、项目落地审批流程全面优化，通过“多测合一”“一次告知、一次修改、承诺办理”等举措，工程规划许可证核发时限由法定的20个工作日压缩为10个工作日，全县工程项目建设申报材料精简60%，办理程序优化50%，办理时限压缩50%。

同时，开辟绿色通道、延时服务等便民利企措施，企业不动产登记由法定时限5个工作日压缩至1个工作日内办结，有力激发经营主体活力。一般不动产登记时限由5个工作日压缩至3个工作日。

(下转第二版)



擦亮「诚信成县」名片

成县聚力打造高质量发展「生命线工程」

武都花椒入选2024年

农业品牌精品培育计划名单

本报讯(记者胡彦军)近日，农业农村部发布了2024年农业品牌精品培育计划名单，武都花椒成功入选。按照《农业农村部办公厅关于开展2024年农业品牌精品培育工作的通知》要求，经省级推荐、形式审查、专家推选等程序，共有82个农业品牌纳入2024年农业品牌精品培育计划。

本次入选2024年农业品牌精品培育计划，表明武都花椒品牌发展优势明显，目标市场明确，具有明显的区域资源优势、历史人文特征和产业特色。武都花椒先后获首届全国林业名特优产品博览会金奖、国家地理标志认证商标、地理标志保护产品等多项殊荣，也是首批命名的“中国名特优经济林花椒之乡”。

西和县供暖工作全面启动

西和讯(通讯员韩冬 王净文)11月4日，随着寒冷天气日渐临近，西和县供热公司积极响应县委、县政府号召，提前启动供暖工作，开始全面供暖。

为保障提前供暖，西和县供热公司从5月份开始实施“冬病夏除”和“冬煤夏储”计划，对锅炉及附属设备和城区管网阀门等进行了全面检修和维护。从10月中旬开始，公司陆续开展供热系统注水、试压、设备调试、系统平衡调节等前期准备工作。目前，各项设备基本调试运行正常，并于11月4日点火启动开始供暖。

据了解，今年西和县集中供热面积达176万平方米，供热用户达14000余户。随着供暖工作的全面启动，居民将提前感受到冬日的温暖。“我们将持续加大对供热管网和设施的日常巡查、检修、维护力度，持续提升应对突发事件和极端天气的能力，确保供暖系统安全稳定运转。”西和县城南供热站站长刘焯岗说。

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnshce@163.com
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇综治办大楼634室扫黑办(收)
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索, 填写举报内容或上传图片, 点击“提交”

谱写新时代社会工作高质量发展新篇章

——党的十八大以来社会工作成就综述

新华社记者

做好新时代社会工作，对于践行党的根本宗旨，夯实国家治理基层基础，进一步激发和增强社会活力，更好地服务群众、造福人民具有重要意义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的战略高度，作出一系列重大决策部署，大力推进社会工作实践创新、理论创新、制度创新，推动社会工作取得重要成就，中国特色社会主义社会治理的优势和效能日益彰显，开创了“中国之治”新局面。

擘画蓝图、锚定航向，确保新时代社会工作行稳致远

“中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。”

处理好活力与秩序的关系，确保

社会生机勃勃又井然有序是中国式现代化的题中应有之义，社会工作担负重要使命。

“纵观各国治理实践，如果社会治理跟不上经济发展步伐，各种社会矛盾和问题得不到有效解决，不仅经济发展难以持续，整个社会也可能陷入动荡。”

习近平总书记的重要讲话语重心长，蕴含着对社会工作的深邃思考、深谋远虑，深刻阐述了新时代加强社会工作的重要性紧迫性。

“要以党的领导统领全局”“扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力”“大力推进党建引领基层治理”“畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道”“坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路”……

习近平总书记围绕为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作作出一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，为做好新时代社会工作指明了方向、提供了遵循。

以习近平同志为核心的党中央系统谋划、顶层设计，党对社会工作的领导全面加强。党的二十大对完善社会治理体系作出战略部署。党的二十大决定组建中央社会工作部，作为党中央职能部门，省、市、县级党委组建社会工作部门。党的二十届三中全会提出健全社会工作体制机制等重要改革举措，明确了新时代社会工作的重点任务。

社会工作政策制度不断完善。党中央批准印发加强基层治理体系和治理能力现代化建设、加强社区工作者队伍建设、健全新时代志愿服务体系、推进信访工作法治化等方面的意见，各地各部门也制定出台了相关规范性文件，为做好新时代社会工作提供了有力制度保障。

社会工作体制机制持续健全。2023年12月，中央党的建设工作领导小组召开会议，设立党建引领基层治理协调机制，加强跨部门工作协同联动，研究解决党建引领基层治理面临

的新情况新问题。中央层面还健全了基层组织建设、信访工作联席会议等机制，有力加强了党对社会领域相关工作的统筹。

党建引领、新“心”向党，助力经济社会高质量发展

2019年春节前夕，习近平总书记走进北京前门石头胡同的一家快递服务点，看望仍在工作的“快递小哥”。总书记动情地说，“快递小哥”工作很辛苦，起早贪黑、风雨无阻，越是节假日越忙碌，像勤劳的小蜜蜂，是最辛勤的劳动者，为大家生活带来了便利。

改革开放以来，伴随着社会主义市场经济的不断发展，涌现了大量新经济组织、新社会组织。近年来，平台经济蓬勃发展，聚集了快递员、网约配送员、网约车司机、货车司机等大量新就业群体。这些组织和群体在经济社会中发挥着重要作用。

(下转第三版)

伸便民服务触角，积极打造以党群活动中心为支撑的为民服务亮点，推进基层服务规范化、便民化、优质化。

“我们在党群服务中心设置了党建室、群众说事室、人大代表之家等区域，还有党员服务、帮办代办、政策咨询等窗口，村民有问题都可以到党群活动中心反映，和群众一起想办法、解难题。”严家坝村党支部书记黄君花说。

民生无小事，枝叶总关情。

自陇南民事直说“1234”工作法全面推行以来，岸门口镇充分发挥各基层党组织作用，始终将群众利益诉求放在第一位，通过线上线下两种方式广泛收集群众“微心愿”，第一时间解决群众急难愁盼问题。

(下转第二版)



陇南·美好生活福地

岸门口镇：巧用“民事直说”，解锁“幸福密码”

本报记者 尚敏贤
实习记者 田俭宁

深秋的康县岸门口镇严家坝村，梯田里种植的小麦已然冒出了嫩芽，一幅充满生机与希望的画卷在眼前徐徐展开。

但在去年年初的时候，情况却大不相同。

“这梯田可咋种啊？土层薄得像纸，石块还一堆一堆的，愁死人了！”村民崔进万满脸愁容地来到村民直说委员会反映情况。

原来是2022年冬天，严家坝村准备在李家沟社开展梯田建设项目，这本是件“藏粮于民”的好事，但由于

李家沟社地势特殊，梯田建成后，耕种成了难题。

收到村民反映，村民直说委员会主任李贵平立马前往查看，并联系施工方解决遗留问题，情况有了好转，但仍有一些问题需要解决。

经过再次分析研判，村民直说委员会向镇上汇报，镇政府接到有关情况报告后，立即指派包村干部到严家坝村组织召开民事直说会议，和村民商量解决办法。

“这儿石块多，犁地的时候可费劲了。”

“对呀，每次走到梯田高处都害怕摔下去，这高度得改改。”村民你一言我一语提出问题。

进一步了解村民诉求后，镇村两级与县水保局充分沟通，共同督促施工方制定详细解决方案。

终于，在大家齐心协力下，2023年春天，梯田焕然一新，困扰30多户群众的大难题得到解决。

“这可真是太好了！以后种地可方便多了。”农户们脸上洋溢着喜悦的笑容，干起活来更有劲儿了。

近年来，严家坝村始终坚持党建引领，全面推行陇南民事直说“1234”工作法，创新“五个一”（“一面旗帜”带动群众、“一张卡片”便利群众、“一支队伍”服务群众、“一套积分”管理群众、“一处说事”方便群众）工作机制，不断延

甘肃陇南：百万亩油橄榄采摘开榨



在甘肃省陇南市武都区一家油橄榄加工企业，农户将刚刚采摘的油橄榄果经过磅后卸车。



在甘肃省陇南市武都区一家油橄榄加工企业，工作人员在生产线上作业。

近日，甘肃省陇南市百万亩油橄榄全面进入采摘开榨季。

地处长江流域的甘肃省陇南市境内有多个干热河谷地带，气候土壤条件与地中海沿岸相似，是油橄榄引种栽培的“黄金地带”。经过近半个世纪引种推广，油橄榄已成为陇南主要经济作物之一。据陇南市经济林研究院油橄榄研究所介绍，截至2023年底，当地已种植油橄榄104.85万亩，年产鲜果5.4万吨，综合产值约40亿元。

新华社记者 陈斌 摄